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ΘΕΜΑ 1Ο  
1….δ      2….β     3….γ    4…..α    5….Σ…Λ…Λ…Λ…Σ 
ΘΕΜΑ 2Ο  
1…..α. O παρατηρητής αντιλαμβάνεται  μέγιστη συχνότητα όταν βρίσκεται στη 
θέση ισορροπίας , όπου έχει την μεγαλύτερη ταχύτητα   υmax=ωΑ, και πλησιάζει 
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3. ….β Από το σχήμα r1-r2=6cm= cm
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3.λ / 2 οπότε έχουμε απόσβεση. 
4. ….α Η ταχύτητα είναι το διανυσματικό  
άθροισμα της μεταφορικής και της περιστροφικής που όμως εδώ είναι 

συγγραμμικά  και ομόρροπα διανύσματα έτσι:                 UB=Ucm+U= Ucm+
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ΘΕΜΑ 3ο  
α.  Πριν την κρούση το σώμα Σ1βρίσκεται στη θέση ισορροπίας του άρα 
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β. Η κρούση είναι ελαστική και το δεύτερο σώμα ακίνητο άρα ισχύουν: 
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γ. Η κρούση γίνεται στη θέση ισορροπίας άρα 
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Για t=0 είναι x=0  ( )
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φ0=π αφού υ<0  Άρα ( )πημ += tx 101,0 S.I. 
δ. Μέχρι το σώμα να ακινητοποιηθεί για δεύτερη φορά έχει περάσει χρόνος 

t= sT 471.0
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=  Τη στιγμή αυτή το 

σώμα Σ1 απέχει από τη θέση 
ισορροπίας που είναι και το 
σημείο κρούσης απόσταση 
x1= mA 1,0=′ . Το σώμα Σ2 κάνει 
Ευθύγραμμη ομαλή κίνηση και 



 

απέχει από το σημείο κρούσης x2= mt 471,02 =′υ . Η απόσταση μεταξύ των 
σωμάτων είναι Δx=0,371m 
 
ΘΕΜΑ 4ο  
α. Η ράβδος ισορροπεί άρα 
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β. Το σώμα μάζας m ισορροπεί άρα 
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Το στερεό ισορροπεί άρα 
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γ. Για το σώμα μάζας m: 
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Για το στερεό : 
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σχέσεις 1 και 2 1T ′=9Ν εφαρμόζουμε το 
θεώρημα μεταβολής της κινητικής ενέργειας για το σώμα 
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